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Ανακοίνωση  
 

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ. ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 23/05/2024 

 

Συνάδελφοι, 

 Στη Γ.Σ. την Πέμπτη 23/05/2024 ο Πρόεδρος του Δ.Σ. μετά από υπόδειξη του Προέδρου 

της Συνέλευσης ανέβηκε στο βήμα για να αναλύσει το Διοικητικό Απολογισμό του Συλλόγου 

μας για το χρόνο που διανύσαμε (2023).  

 Οι βασικοί άξονες της ομιλίας του Προέδρου συνοψίζονται στα παρακάτω θέματα: 

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ  

ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 30/10/2023 

 Ο Πρόεδρος υπενθύμισε στους συναδέλφους την ακριβή αναφορά της απόφασης του Γενικού 

Συμβουλίου: 

Η απόφαση του Γενικού Συμβουλίου αναφέρει συγκεκριμένα:  

1) Η Τράπεζα συνεκτιμώντας και μια σειρά λόγων που συνηγορούν στην υιοθέτηση της 

απόφασης, έκρινε αναγκαία την άρση των περικοπών των σχετικών νόμων (4051/12 & 

4093/12) από 1/1/2024. 

2) Ταυτόχρονα το Γενικό Συμβούλιο εξουσιοδότησε τη Διοίκηση να εξετάσει την 

περίπτωση εξώδικης επίλυσης, εν όλω ή εν μέρει των εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων, 

καθώς και την περίπτωση μελλοντικής άρσης των μειώσεων του Ν.4024/2011, εάν έχει υπάρξει 

γενικότερη σχετική ρύθμιση από την πολιτεία. 

Όσον αφορά τα αναδρομικά των δύο κρατήσεων των νόμων (Ν4093 & 4051/12) η 

εξουσιοδότηση αναφέρει συγκεκριμένα, ότι θα βρεθεί λύση «εν όλω η εν μέρει των εκκρεμών 

δικαστικών υποθέσεων» που σημαίνει ότι η λύση αφορά ΜΟΝΟΝ συναδέλφους που έχουν 

καταθέσει αγωγές και μάλιστα για το σύνολο των αναδρομικών 7 ½ περίπου χρόνων 

(6/2016 – 12/2023). Ο Σύλλογός μας δεν αποδέχεται τη συγκεκριμένη άποψη για την 

εξαίρεση συναδέλφων που δεν έχουν καταθέσει καθόλου αγωγές ή έχουν καταθέσει για 

μικρότερο χρονικό διάστημα από το συνολικό των 7 ½ περίπου ετών. Ο Σύλλογός μας επιδιώκει 

λύση που θα αφορά το ΣΥΝΟΛΟ των συναδέλφων για όλο το χρονικό διάστημα που ο 

καθένας δικαιούται. Το κόστος των αναδρομικών για το σύνολο των συναδέλφων εκτιμάται σε 

60 περίπου εκατομμύρια ευρώ. Στο ποσό αυτό δεν έχουν υπολογιστεί τα αναδρομικά Δώρων 

και Επιδομάτων Αδείας που εκτιμώνται σε 12 περίπου εκατομμύρια ευρώ επιπλέον. 
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Ειδικότερα και με όλα τα παραπάνω δεδομένα ο Σύλλογός μας ασχολήθηκε το τελευταίο 

χρονικό διάστημα με την άρση της κράτησης και του τρίτου νόμου (Ν4024/2011). Ο 

συγκεκριμένος νόμος όπως γνωρίζετε έχει κριθεί από την Ολομέλεια του ΣτΕ νόμιμος και 

συνταγματικός και αυτός ήταν άλλωστε ο λόγος που δεν είχε συμπεριληφθεί στις αγωγές που 

είχαν κατατεθεί στα δικαστήρια από τους νομικούς του Συλλόγου μας το 2018!!! 

Παρά τα δεδομένα αυτά και το γεγονός ότι δεν έχει υπάρξει συνταξιούχος στην 

ελληνική επικράτεια που να έχει διεκδικήσει την άρση της κράτησης του συγκεκριμένου 

νόμου δικαστικά, ο συνάδελφος Κ. Ευσταθίου έχει διαφορετική άποψη που την εκφράζει στη 

σχετική ανάρτησή του πριν από 2 – 2 ½ μήνες, «…Τα πάντα στον μικροπολιτικό συμφέρον 

τους.. Πρώτα θα διαλύσουν τις ΣΣΕ 1948 και 1951 και μετά πλησιάζοντας οι εκλογές του 

ΣΣΤΕ, θα δουν και θα πράξουν ανάλογα.. Αν το «κουτί» θέλει λίγη προσπάθεια, άντε να 

βγάλουν την επόμενη κράτηση 4024/11 που δεν μπορεί να συνεχίζεται, έτσι ή αλλιώς, 

μετά και τις αγωγές που άσκησαν συνταξιούχοι μας που συνταξιοδοτήθηκαν μετά τις 

12.5.2016, αφού αυτές έχουν από τότε καταργηθεί στον ΕΦΚΑ (!!) για τους νέους και 

από 1.1.2019 για τους παλιούς!!...» 

Η ανάρτηση αυτή και η αναφορά για άσκηση αγωγών για τη συγκεκριμένη κράτηση 

(Ν4024/2011) αποτελεί αρνητικότατη εξέλιξη για την προσπάθεια που καταβάλαμε για την 

άρση της συγκεκριμένης κράτησης. Προσπαθήσαμε να επισπεύσουμε τις ενέργειες μας και τελικά 

με τη γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία της Τράπεζας ο κ. Διοικητής συμφώνησε 

με τη λογική άρσης της συγκεκριμένης κράτησης από 1/7/2024. 

Τελικά ενημερωθήκαμε ότι δεν θα προχωρήσει η υλοποίηση της συμφωνίας αυτής διότι 

υπάρχει αγωγή 9 συναδέλφων που εκδικάστηκε στις 15/4/2024 με αντίδικο την Τράπεζα 

και αναμένεται η σχετική δικαστική απόφαση. Μάλιστα συμπεριλαμβάνεται στο σύνολο των 

διεκδικήσεων της αγωγής και ο Ν4024/2011!!! 

Σε αυτήν την αγωγή αναφερόταν στην ανάρτησή του ο συν. Κ. Ευσταθίου καθότι 9 μέλη 

της παράταξής του κάτω από τη δική του καθοδήγηση προχώρησαν σε εκδίκαση της αγωγής 

στις 15/4/2024 δηλαδή 5 ½ μήνες μετά την εξουσιοδότηση του Γενικού Συμβουλίου 

στη Διοίκηση της Τράπεζας για να δοθεί λύση στο θέμα της άρσης της κράτησης σε 

διαπραγμάτευση με το Σύλλογο. Θα μπορούσαν, και είχαν όλο το χρόνο, να εξαιρέσουν τη 

συγκεκριμένη κράτηση από το σύνολο των διεκδικήσεων. Αλλά δυστυχώς όχι μόνον δεν 

έπραξαν το αυτονόητο αλλά ο συν. Κ. Ευσταθίου προσπαθούσε στην ανάρτησή του να μας πείσει 

ότι η σχετική κράτηση δεν υφίσταται στο e-ΕΦΚΑ για νέους και για παλαιούς συνταξιούχους και θα 

την σταματήσουν οι αγωγές, όταν γνωρίζει πολύ καλά ότι για κανένα συνταξιούχο του e-ΕΦΚΑ δεν 

εξαλείφθηκε η σχετική κράτηση μετά από δικαστική απόφαση!!! 

Άλλη μια φορά ο εν λόγω συνδικαλιστής παίζει «παιχνίδι» στις πλάτες 2.500 

περίπου συναδέλφων που ανέμεναν να ευοδωθεί η σχετική προσπάθεια του Συλλόγου 



ώστε να καρπωθούν το ποσό των 260€ το μήνα στη σύνταξή τους (στην ανώτατη 

κλίμακα). 

Ο Σύλλογος, όπως ανέφερε ο Πρόεδρος στη Γενική Συνέλευση, δε θα εγκαταλείψει την 

προσπάθεια για την οριστική λύση του θέματος ξεπερνώντας όλους αυτούς που υπονομεύουν 

τις ενέργειες του.  

 

ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ  ΣΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ 

ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΤΟΥ Ν.4093/2012 ΜΕ ΤΗΝ 

ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΔΩΡΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ  

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. στην ομιλία του πριν αναφερθεί στο ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΙΔΙΚΟ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ (Α.Ε.Δ.) υπενθύμισε στους συναδέλφους κάτω από ποιες συνθήκες το 2022 

αποφάσισε ο Σύλλογος την αναίρεση της απόφασης του Εφετείου Αθηνών στον Άρειο 

Πάγο (22.3.2022) διότι ορισμένοι συνδικαλιστές θεωρούν ότι μπορούν να κατηγορούν το 

Σύλλογο για την εξέλιξη της αναίρεσης στον Άρειο Πάγο, κάτι που έπρεπε να είχαν πράξει οι ίδιοι 

ως κύριοι υπεύθυνοι για την εξέλιξη αυτή…. 

Όπως σας έχουμε ενημερώσει, με την απόφαση του Εφετείου Αθηνών 2216/6.4.2020 

απορρίφθηκε η Αγωγή συνταξιούχου μέλους του Συλλόγου μας, που πρωτοδίκως είχε δικαιωθεί. 

Η προαναφερθείσα απόφαση του Εφετείου έχει γενικότερη θεσμική σημασία, διότι 

αμφισβητεί την ίδια την ισχύ των Σ.Σ.Ε., (1948 & 1951), περί συστάσεως του Μ.Τ.Υ.Τ.Ε. 

(Μετοχικού Ταμείου Υπαλλήλων ΤΕ). 

Η προστασία του συλλογικού συμφέροντος των συνταξιούχων επέβαλε να 

καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε η απόφαση αυτή να αναιρεθεί από τον Άρειο 

Πάγο. 

Συγκεκριμένα αναφέρουμε για άλλη μία φορά:  

Δικηγόρος της νομικής υπηρεσίας της Τράπεζας προέβαλε για πρώτη φορά τον 

ισχυρισμό ότι έχει παύσει η ισχύς των Σ.Σ.Ε. σε εκδίκαση υπόθεσης συναδέλφου, που 

«εργολαβικά» είχε αναλάβει ο επικεφαλής των «Εν Δράσει» και είχε κατατεθεί από άλλο δικηγορικό 

γραφείο, βάσει της οποίας  εκδόθηκε Πρωτόδικη Απόφαση (2412/10.12.2019) στην οποία 

αναφέρεται για πρώτη φορά ότι η ισχύς των Σ.Σ.Ε. 1948 & 1951 έχει παύσει από το έτος 2013 και 

όχι στην Εφετειακή απόφαση (2216/6.4.2020), η οποία εκδόθηκε πολύ αργότερα και 

μάλιστα στη διεξαχθείσα δίκη στο Εφετείο δεν υπήρχε καμία αναφορά της Τράπεζας ως προς 

την ισχύ των Σ.Σ.Ε. αλλά δημοσιεύτηκε απόφαση με όμοιο σκεπτικό της πρωτόδικης απόφασης 

που είχε ήδη προηγηθεί. 

Το πραγματικό ενδιαφέρον τους φάνηκε καθαρά όταν αποφάσισε ο Σύλλογος την 

εκπροσώπησή μας στο Α.Ε.Δ. με νομικούς εγνωσμένου κύρους και εμπειρίας ως και την 

άσκηση πρόσθετης παρέμβασης του Συλλόγου μας. 



Οι εκπρόσωποι της παράταξης των «Εν Δράσει» καταψήφισαν και τις δύο προτάσεις. 

Μάλιστα ο συν. Κ. Ευσταθίου ως κύριος «εκφραστής» των συμφερόντων του Συλλόγου… 

ανέφερε στα Πρακτικά του Δ.Σ. «…Άρα λοιπόν, γιατί θα πληρώσουμε την κυρία Πετρόγλου, αφού 

το θέμα το χειρίζεται πρόσθετα; Το να την πληρώσουμε για τη δουλειά που έκανε για τον Άρειο 

Πάγο που θα επανέλθει το θέμα, το καταλαβαίνω. Αλλά για το θέμα, το αν ισχύει ο 4093 ή όχι το 

χειρίζεται η ΓΣΕΕ, το χειρίζεται η Ανωτάτη Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος, το χειρίζονται 

οι πάντες και παρεμβαίνουνε. Εμείς τι θα πούμε εμείς;…»  

Η άποψη δηλαδή του εκλεγμένου εκπροσώπου στο Δ.Σ. είναι ότι ο Σύλλογος Συνταξιούχων 

της ΤτΕ έπρεπε να παραμείνει ΑΔΡΑΝΗΣ!!! 

Εντούτοις  14 Ομοσπονδίες, Σύλλογοι και Σωματεία λόγω της σπουδαιότητας του 

θέματος κατέθεσαν πρόσθετες παρεμβάσεις στη δίκη στο Α.Ε.Δ. (17/4/2024), υπέρ του 

συνταξιούχου του Συλλόγου μας. 

 

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ  

  

 Η τελευταία συμφωνία για τη ρύθμιση των δόσεων των στεγαστικών δανείων αφορά την 

4ετία 2023-2026. Η συμφωνία προέβλεπε ότι το 2023 - 2025 θα καταβάλλεται το 30% της 

συνολικής μηνιαίας δόσης και από 1/1/2026 έως 31/12/2026 (για 1 χρόνο) θα καταβάλλεται το 

50% της συνολικής μηνιαίας δόσης. 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου ενημέρωσε τους συναδέλφους ότι η συμφωνία θα παραταθεί άλλα 3 

χρόνια (2027-2029). Συνολικά κλείνουμε με την τελευταία συμφωνία 18 χρόνια ρυθμίσεων για 

τα δάνεια. 

 Ταυτόχρονα υπήρξε ρύθμιση και  για τους «ιδίω δικαίω» συνταξιούχους που θα 

πραγματοποιούν διακοπές σε άγονα ή ακριτικά νησιά καθώς και σε πληγείσες από φυσικές 

καταστροφές περιοχές. Η χορήγηση συμφωνήθηκε για κάθε ημερολογιακό έτος από 1/7/2024 και 

εφεξής. Οι επιδοτούμενες ημέρες συνεχούς διαμονής ανέρχονται από 5 το ελάχιστο 2 φορές 

το χρόνο, μέχρι 10 το μέγιστο 1 φορά το χρόνο από 1/7 έως 30/6 κάθε έτους. Όλοι οι όροι 

και οι προϋποθέσεις της παραπάνω ρύθμισης θα καθορίζονται εκάστοτε με αποφάσεις της 

Διοίκησης. 

 

Κλείνοντας  την ομιλία του ο Πρόεδρος του Δ.Σ. ανέφερε ότι κεντρικός στόχος των 

πρωτοβουλιών και προσπαθειών του Συλλόγου μας είναι η πλήρης επαναφορά των 

συνταξιοδοτικών μας παροχών στο προ της κρίσης καθεστώς. Προσπάθεια που έχει ήδη 

ξεκινήσει από το 2020 παρά τη συνεχή υπονομευτική δράση ορισμένων.  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 


